

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (7884)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

14

мая 1961 года.

Год изд. 31-й

Цена 2 коп.

Награда за мужество

За мужество, проявленное при оказании помощи в 1944 году, находившимся в заключении в немецко-фашистском концлагере во Франции советским гражданам Никитиным и за спасение от гибели их дочери Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 мая 1961 года наградил французских граждан Луизу Оффман, Никола Оффман и Эжена Лаше орденами Отечественной войны II степени.

(ТАСС).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ТБИЛИСИ

ТБИЛИСИ, 12 мая. Сегодня здесь состоялось торжественное заседание Верховного Совета Грузинской ССР и Центрального Комитета КП Грузии, посвященное 40-летию установления Советской власти и образования Коммунистической партии Грузии. Собрание началось с приветствия, — один из старейших боевых отрядов великой партии Ленина. Ее история — неразрывная составная часть истории славной Коммунистической партии Советского Союза. Образование Коммунистической партии Грузии явилось событием большой политической важности в жизни грузинского народа. Под руководством ленинского Центрального Комитета Коммунистическая партия Грузии возглавила борьбу трудящихся за социальное и национальное освобождение, а после установления Советской власти — за строительство новой социалистической жизни, за расцвет экономики и культуры республики.

В течение четырех десятилетий трудящиеся Грузии в дружбе с народами Закавказья, вместе со всеми народами нашей страны успешно решают задачи коммунистического преобразования общества. За эти годы Грузия превратилась в республику с мощной промышленностью, многоотраслевым сельским хозяйством, высоко развитой социалистической культурой.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Грузии не пожалеют сил и энергии в борьбе за успешное решение величественных задач коммунистического строительства.

В приветствии выражено пожелание талантливому грузинскому народу новых успехов в строительстве коммунизма, в выполнении заданий семилетнего плана, в борьбе за дальнейший расцвет экономики и культуры республики. Затем с приветствиями выступили руководители делегаций братских республик, присутствующих на торжественном заседании. (ТАСС).

Дневник угледобычи

ЗА 12 МАЯ

12 мая сверхплановое топливо добыли шахты:	Не выполнили плана угледобычи и задолжали Родные шахты:
«Красногорская» 285 тонн	«Северный Маганак» 856 тонн
«Маганак» 157 тонн	«Зиминка 3-4» 693 тонны
«Зенковские уклоны» 140 тонн	№ 5-6 302 тонны
Разрез № 8 122 тонны	«Черная гора» 283 тонны
«Манеиха» 111 тонн	Имени Калинина № 8 149 тонн
«Зиминка-Кажастальная» 51 тонну	№ 8 115 тонн
«Коксовая-1» 37 тонн	№ 3-3-бис 100 тонн
«Красный уголек» 9 тонн	Имени Дзержинского Трест «Сталинуголь» 80 тонн
«Коксовая-2» 2 тонны	Трест «Сталинуголь» недодал до плана 894 тонны топлива, трест «Прокопьевскуголь» — 770 тонн.



Мария Александровна Аверина работает слесарем-сборщиком аппаратного цеха завода «Электромашина». Хорошая труженица, она много времени отдает общественной работе, руководит в цехе профсоюзной группой.

Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда партии, она систематически перевыполняет технические нормы.

На снимке: Мария Александровна АВЕРИНА за работой. Фото В. Мигилева.

* ~~~~~ *

В честь XXII съезда КПСС

ЕСТЬ ПЛЮС 10 ТОНН!

Горняки шахты «Красный уголек» хорошо знают старого шахтера Александра Константиновича Жидиханова, который вот уже больше десятка лет водит щиты, руководит очистным коллективом.

В его бригаде работает старый щитовик Константин Васильевич Спицын, остальные горняки — молодежь. Но она не отстает от ветеранов.

В прошлом году, когда создавалась бригада, забойщики решили, чтобы избежать штурмовщины и рвачества, перейти на месячный замер. Договорились производить смены на месте, в забое.

Выемку угля производили вначале лавой, а потом, когда позволили условия, стали водить щиты. Время рабочее берегли, заботились о том, чтобы не допустить аварии забоя, прорыва породы под щит. Дела пошли хорошо.

Когда в городе, по примеру щитовиков бригады Сергея Дмитриенко зародилось движение за перевыполнение сменного плана на 5 тонн каждым забойщиком, коллектив бригады тов. Жидиханова подхватил этот почин. Ежедневно забойщики стали перевыполнять задание. Всего за апрель Родина получила от горняков 883 тонны топлива дополнительно к заданию. Каждый забойщик за день добывал по 6 тонн угля сверх плана.

Борются шахтеры и за экономию государственных средств. По мере отработки щита они разбирают сруб в углеспускных печах и направляют его проходчикам на повторное использование. Все это позволило коллективу участка № 10, где работает бригада тов. Жидиханова, снизить себестоимость тонны угля за первый квартал на 27 копеек, а в апреле — на 46,3 копейки, завоевать первое место на шахте.

В мае забойщики бригады тов. Жидиханова сумели увеличить производительность труда. Каждую смену они добывают в среднем по 10 тонн угля сверх плана.

П. СЕМИЧАСТНОВА.

Высокие показатели

На шахте имени Сталина хорошо работают в текущем месяце горняки участка № 6, где начальником коммунист Петр Степанович Веретенников. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, они добыли уже 945 тонн угля в счет обязательств.

Коллектив успешно внедрил в наклонных слоях с гидрозакладкой график цикличности. Например, молодежная бригада Валентина Густова каждую смену опережает график и выдает в среднем на забойщика по 3 тонны угля сверх нормы. За 10 дней мая на счету бригады числится 186 тонн сверхпланового топлива.

На целые сутки опередила график цикличности бригада тов. Яковлева. Этот коллектив отправил на-гора 72 тонны угля дополнительно к заданию. Десятки тонн топлива сверх плана добыли слоевики бригады тов. Гумирова.

На днях мы подвели итоги трудовой вахты, посвященной Дню победы. Участок № 6 завоевал первенство. 8 и 9 мая его коллектив добился самых высоких показателей на шахте.

П. ФЕЖИН, заместитель секретаря партнома шахты имени Сталина.

ВЕСНА В ПОЛНОМ РАЗГАРЕ

Больше половины ярового клина засеяно
ВСХОДЫ ХОРОШИЕ

МОСКВА, 12 мая. По всей стране шествует весна, продвигаясь с юга в северные районы земледелия. Наступил самый разгар сева. Только за одну пятидневку яровые заняли почти 17 миллионов гектаров, а всего на 10 мая колхозы и совхозы засеяли 71.540 тысяч гектаров, что больше половины всего ярового клина страны.

Дружно проходит сев яровой пшеницы, которая уже заняла почти 26 миллионов гектаров — на 4,5 миллиона гектаров больше, чем было посеяно на это время в прошлом году. В Целинном крае стоит солнечная теплая погода. Здесь пшеница уже заняла почти 6 миллионов гектаров. Все шире разворачиваются работы в Алтайском крае и в других районах Сибири.

Во многих районах страны идет сев кукурузы. Колхозы и совхозы выделили для нее плодородные участки, где намечается вырастить с каждого гектара не менее 50—60 центнеров зерна. «Королева полей» заняла более 2,5 миллиона гектаров.

В стране близится к концу сев хлопчатника и сахарной свеклы. Казахстан и Таджикская ССР перевыполнили план сева хлопчатника. На Украине завершена в основном сев фабричной сахарной свеклы.

Поля на юге страны оделись густо зелеными коврами озимых и яровых хлебов. Состояние посевов хорошее. Озимые хлеба на юге европейской части страны достигли 40—50 сантиметров высоты. В западных районах Украины уже колосится рожь, на юге Туркмении заколосилась яровая пшеница. (ТАСС).

Создаются лучшие в мире машины

СВЕРДЛОВСК, 12 мая. Два года тому назад свердловские конструкторы выступили инициаторами всеююзного соревнования машиностроителей за создание самых экономичных и производительных машин. За это время по их проектам на предприятиях совнархоза создано свыше 500 новых машин, аппаратов и приборов, которые позволяют ежегодно сберегать десятки миллионов рублей и высвободить в различных отраслях промышленности тысячи рабочих.

Уральские конструкторы создали крупнейшие в мире гидрогенераторы и теплофикационные паровые турбины, оборудование для самых мощных домен и цементных печей, высокоавтоматизированные прокатные станы, мощные буровые установки, химические аппараты, электрическое оборудование на напряжение в 500 тысяч вольт, которое не производится ни в одной стране мира, и т. д. (ТАСС).

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ СТРОИТЕЛЬСТВА

ШКОЛУ НАДО СДАТЬ В СРОК

Четвертый участок стройуправления № 3 треста «Прокопьевскуголь» строит в поселке Высоком школу на 520 мест. По графику в августе школа должна уже вступить в эксплуатацию. Времени осталось мало, но на объекте надо выполнить еще очень большой объем строительно-монтажных работ. Из-за несвоевременной доставки железобетонных прогонов и плит срывается монтаж перекрытия.

Директор завода железобетонных изделий треста «Прокопьевскуголь» Н. Новицкий и начальник производственного отдела Н. Литвин заверяли строителей, что к 10 мая все недостающие железобетонные изделия будут доставлены на объект. Обещания своего они не выполнили. Изделий до сих пор нет. Из-за их отсутствия простаивает комсомольско-молодежная бригада тов. Решетникова.

На объекте большой объем штукатурно-малярных работ. Надо ошпатель и оштукатурить 11 тысяч квадратных метров поверхности. Отделочникам негде развернуться. За целый месяц электрослесари никак не могут оборудовать проводку в классных комнатах, чтобы в них можно было производить штукатурные работы. То провода-гиппера нет, то обониторных трубок и разводных коробочек не окажется, то

розеток и выключателей не дадут, а то еще что-нибудь задержит их работу. Поэтому фронт отделочникам готовится очень медленно. Да и штукатуров на участке очень мало — четыре человека.

Не придают должного значения строительству школы руководители стройуправления № 3. Начальник производственного отдела Н. Пупцев на участке редкий гость. Одно время в бригаде тов. Решетникова имелись железобетонные прогоны, но бригада потеряла три смены только потому, что тов. Пупцев не приехал вовремя и не подсказал, как и что сделать.

Слабо решается вопрос с водоснабжением строительной площадки. Воду возят машинами с шахты «Манеиха». Неудовлетворительно снабжают строителей и такими материалами, как рейка для настилки полов, стекло.

Если какое-то сооружение не построить в одном месяце, его можно закончить в другом, то школу обязательно надо отстроить до начала учебного года! Сроки сжаты, надо принять все меры к тому, чтобы снабдить участок материалами и ускорить темпы строительно-монтажных работ.

В. ШИПАЧЕВ,

электрослесарь стройуправления № 3 треста «Прокопьевскуголь».

**Мужество шофера
Анатолия Рябова**

МОСКВА, 11 мая. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 мая с. г. за мужество и самоотверженность, проявленные при задержании уголовных преступников, шофер Србинского отделения госбанка Владимирской области Анатолий Васильевич Рябов награжден медалью «За отвагу».

Корреспондент ТАСС В. Лукьянов вызвал по телефону город Собинка и беседовал с управляющим местным отделением госбанка А. Д. Семеновым. Вот что он рассказал:

— Я уже от всей души поздравил Анатолия Васильевича Рябова с высокой наградой, обнял и крепко расцеловал его. Весь наш коллектив испытывает большое радостное чувство своего товарища. 25-летний комсомолец Анатолий Рябов — один из наших

лучших работников. Он несколько раз был награжден денежными премиями, получал благодарности. Рябов служит примером добросовестности и дисциплинированности.

Свой подвиг, о котором идет речь в Указе Президиума Верховного Совета СССР, А. В. Рябов совершил 2 ноября прошлого года.

Вместе с инкассатором он подехал к магазину № 2 Собинского торгового пункта, когда двое вооруженных бандитов пытались захватить имевшиеся в наличии деньги. Шофер действовал смело, решительно. Отвечая на стрельбу бандитов, он ранил обоих, а затем принял участие в задержании их. Суд приговорил бандитов к расстрелу. (ТАСС).

СПОРТ**Футболисты готовятся к летним соревнованиям**

Не за горами футбольный сезон, и наших любителей этой массовой и увлекательной игры, конечно, интересует и что они смогут увидеть в предстоящем сезоне, в первую очередь, как готовится наша команда «Горняк» к первенству по Кузбассу.

Сильнейшие команды городов Кемеровской области образуют первую группу. В результате игр победителю — чемпиону предоставлено право сыграть переходные игры с командой класса «Б» Кузбасса. Эти матчи решат, какой из команд представлять область по классу «Б» в сезоне 1962 года.

Команда «Горняк» примет также участие в розыгрыше кубка области, кубка РСФСР.

Любители футбола в этом сезоне смогут посмотреть игры команд класса «Б» на нашем новом стадионе «Шахтер». Они уже запланированы.

Команда «Горняк» со второй половины февраля уже приступила к учебно-тренировочным занятиям. Они проходят четыре раза в неделю. Основное внимание уделяется повышению общей и специальной физической подготовки, много работаем и над техникой владения мячом.

В воскресные дни занимаемся на воздухе — в двухсторонних играх отбатываются технические навыки.

Как будет выступать наша команда, прогноз еще рано ставить. Чтобы пришел успех, нужно настойчиво, кропотливо работать каждому члену команды над повышением своего физического, технического и тактического уровня, иметь высокие морально-волевые качества. Только при этих условиях прокопчане смогут вернуть себе право называться сильнейшей командой Кузбасса.

М. БЕЛЯКОВ,**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ****Не ослаблять внимания
техническому прогрессу**

За два года семилетки предприятия Рудничного района выпустили сверхплановой продукции на 49,2 миллиона рублей (в старых деньгах). Еще лучше начали работать предприятия в третьем году семилетки. Квартальный план по выпуску валовой продукции выполнен на 104,1 процента.

Такие успехи достигнуты в результате настойчивого осуществления решения Коммунистической партии по техническому прогрессу.

Большое внимание в районе придают внедрению новых систем разработок добычи топлива. Широкое применение на шахтах находят арочные штиты инженера Пузырева, комбинированная система с гибким перекрытием, длинношпуровой метод отбойки угля, длинные столбы по восстановлению с магазинированием топлива и другие.

Особенно большое распространение получили арочные штиты инженера Пузырева, рожденные на шахте «Зиминка-Капитальная». Если в 1959 году ими было добыто 90,580 тонн угля, то в 1960 году, когда арочные штиты стали осваиваться на шахтах № 8 и «Зиминка 3-4», было добыто уже 247 тысяч тонн угля. Почти такими же темпами росла добыча топлива и комбинированной системой с гибким перекрытием.

Положительные результаты показала и система так называемой безлюдной выемки угля, освоенная на шахте № 5-6. Она совершенно меняет технологию добычи угля, устраняет наиболее трудоемкий процесс в работе — крепление очистного забоя, а также улучшает безопасность труда шахтеров.

На протяжении ряда лет серьезной помехой при отработке крутопадающих пластов штитами являлась опасность прорыва глины в действующие выработки, которая скапливалась на вышележащих горизонтах. Раньше была единственная возможность предотвратить прорыв глины —

отрабатывать опасные выемочные участки с закладкой выработанного пространства. Для этого надо строить закладочный комплекс; для его обслуживания содержать рабочих и производить большие капитальные затраты. На шахте № 5-6 была внедрена система минных камер для уплотнения посадок потолочины над штитами. Опасность прорыва глины в действующие выработки предотвращена. Всего в третьей семилетке новыми системами на шахтах Рудничного района добыто около одного миллиона тонн угля.

Серьезное внимание уделялось в районе автоматизации и механизации трудоемких процессов, улучшению организации производства и внедрению новых технологических процессов. Только в прошлом году на автоматическое и дистанционное управление переоборудовано 129 установок, реконструировано 4 калорифера; на шахтах № 5-6, «Зиминка-Капитальная», № 8 установлены более производительные краны.

Следует отметить, что на многих предприятиях успешно решаются вопросы по ликвидации «узких» мест. На шахтах № 5-6 и «Зиминка-Капитальная» на базе электровазона 8-АРП изготовлены и внедрены машины для побелки горных выработок. На шахтах № 8 и имени Калинина изготовлены и внедрены приспособления для механической подачи леса к циркульным и маятниковым пилам. Горняки шахт имени Калинина и «Красногорская» внедрили станки для изготовления гвоздей из отходов проволоки.

На заводе «Электроаппарат» на 1 процент против плана увеличен удельный вес механизированного труда, значительно увеличен с/ем продукции с единицы оборудования. Все это дало возможность сэкономить заводу 2,996 тысяч рублей (в старых деньгах).

Широкий размах приняло соревнование коллективов за право называться коммунистическими. Сейчас у нас 185 коллекти-

вов борются за это почетное звание, которые объединяют в своих рядах более половины всех трудящихся. В их числе коллективы шахт № 5-6, «Зиминка-Капитальная», № 8, имени Калинина, разреза № 8, шахтомонтажного управления № 2, Тырганского стройуправления, завода железобетонных изделий, пять служб станции Прокопьевск.

В районе родились и подхватываются на руднике многие замечательные начинания. Проходчики бригады Валентина Егорова шахты № 5-6 решили выполнить свои годовые нормы к XXII съезду партии. Строители бригады Михаила Пахолика к этому событию решили выполнить полугодовые нормы и соорудить в месяц по 1 дому. Шитовики бригады Сергея Дмитриенко обязались ежемесячно выполнять план угледобычи на 5 тонн, а горняки участка № 1 шахты № 8 — добывать сверх задания по 2,5 тонны угля на каждого рабочего. Горняки участка № 20 шахты № 5-6 выступили инициаторами борьбы за экономное государственные средства.

Но мы не можем довольствоваться достигнутым. Не везде еще вопросам технического прогресса придается должное значение. На швейной фабрике № 6 и заводе железобетонных изделий треста «Прокопьевскуголь» (руководители тт. Косецкий и Новицкий) нет даже мероприятий по техническому прогрессу. Серьезные недостатки имеются и на заводе «Электроаппарат». Коллектив этого предприятия выступил инициатором создания новаторского фонда семилетки, взял обязательство сэкономить от внедрения рационализаторских предложений 13,5 миллиона рублей. Однако работа с рационализаторами находится в неудовлетворительном состоянии.

Ярким примером безответственного отношения к техническому прогрессу может служить состояние дел на табачной фабрике (главный инженер тов. Загоркин). После июньского Пленума ЦК КПСС в 1959 году на фабрике был разработан перспективный план по техническому прогрессу. Тов. Загоркин подписал его, и тут же о нем забыли. План потерялся и был найден только через полтора года, когда на фабрику приехали с проверкой работники райкома КПСС. На фабрике не работают ни технического совет, ни бюро по рационализации и изобретательству, ни другие общественные организации, занимающиеся творческой активностью трудящихся. Не перенимаются здесь и передовые методы труда.

Не лучше обстоит дело с техническим прогрессом и в Красногорском стройуправлении.

Предприятия Рудничного района добились неплохих успехов в работе. Этот успех мог быть еще лучше, если бы везде придавалось серьезное значение вопросам технического прогресса. Вопросы технического прогресса должны находиться в центре внимания партийных организаций.

В. ВЫБОРОВ,
заведующий отделом промышленности и транспорта Рудничного райкома КПСС.

—○—

По следам неопубликованных писем

— В течение пяти лет протекает крыша дома № 21, по улице Фасадной, квартиры № 20. Наши неоднократные просьбы о ремонте крыши остаются безответными. Тем временем потолок в квартире пришел в негодность и грозит обвалиться, — писали в редакцию тт. Строганова и Хлебникова.

Как сообщил в редакцию управляющий трестом «Прокопьевскуголь» тов. Евдокимов, начальнику коммунального отдела шахты № 8 тов. Мальцеву дано указание немедленно привести в порядок крышу дома, а также отремонтировать квартиру.

**ФЕЛЬЕТОНЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ
ПО „ОБНОВЛЕННОЙ
ПРОГРАММЕ“**

На улице Витебской висела красочная афиша, в которой по белому черным написано: «4 мая 1961 года в клубе Тырганского стройуправления будет дан концерт участниками художественной самодеятельности по обновленной программе. Начало в 9 часов вечера. Касса с 7 час.»

Этого дня я ждал с нетерпением. Мне, да и не только мне, а по всей вероятности, многим очень нравятся выступления участников художественной самодеятельности Тырганского стройуправления, и я заранее предвкушал удовольствие от концерта, тем более по обновленной программе.

Вот и долгожданное 4 мая. После работы спешу домой, чтобы переодеться и вовремя занять свое место в зрительном зале.

В неподнятом настроении с билетом в кармане я шагаю в направлении клуба. Вдруг замечаю, как черный кот с чувством явного превосходства, демонстративно выставив хвост и поблескивая зеленоватыми глазами, переходит мне дорогу.

Благо, я не суеверный человек! Посмеиваясь в душе над ним, я подумал: «Шагай, шагай — билет-то у меня в кармане, так что концерт я все равно посмотрю!»

Но мне следовало бы вспомнить поговорку: «Смеется тот, кто смеется последним!»

Придя в клуб, я запасся терпением в ожидании начала концерта. Может, я не слишком терпелив, а может, нужно было еще больше запастись терпением: по времени было уже половина десятого, а концерт еще не начинался. Я стал волноваться.

Волновался, конечно, я не один. Волновались артисты, волновались все, а время шло.

Наконец, не выдержав, я решил узнать, почему не начинается концерт. На этот вопрос мне решительно никто не хотел отвечать: ни кассирша, которая предусмотрительно закрылась в кассе, так как зрители начали требовать возврата денег за купленные билеты, ни контролер, даже уборщица, пожилая женщина, в неведении пожимала плечами.

С трудом мне удалось отыскать руководителя художественной самодеятельности, который на вопрос о задержке концерта ответил: «Нет заведующего клубом, без него не можем взять костюмы для выступления».

Вместе с ним мы решили позвонить заведующему клубом тов. Трояну на дом и узнать, не изволит ли он хотя бы к 11 часам првиться и выдать злополучные костюмы. Но увы! Его не оказалось дома!

Не хочется гадать, где он был в это время. Может быть, его занимали дела поважнее, может, что-то случилось, а может, и ему кот успел перейти дорогу. Только из-за этой безответственности не состоялся концерт, и многим были испорчены вечер и хорошее настроение.

Я шел домой, в душе проклиная, возможно, совершенно невинного кота, но все же, не теряя надежды посмотреть когда-либо этот концерт.

А может, это и был концерт «по обновленной программе»?

М. ШАХОВ,
каменщик Красногорского стройуправления.

НАРОДНОЕ И ДЛЯ НАРОДА

Большим успехом у трудящихся нашего города пользуются выступления ансамбля русской песни и пляски завода «Электромашина». На днях этот коллек-

тив на областном межсоюзном смотре художественной самодеятельности завоевал первое место.

На этой странице мы публикуем письма о делах и людях ансамбля.

ЗА ЗВАНИЕ НАРОДНОГО

РАЗВИТИЮ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ в нашей стране уделяется огромное внимание. С каждым годом растет как число участников, так и мастерство исполнения репертуара. Многим коллективам присвоены звания народных.

За звание народного в настоящее время борется и ансамбль русской песни и пляски завода «Электромашина».

До 1959 года на заводе существовала самодеятельность эстрадного характера. Немногочисленный, но дружный коллектив неоднократно занимал первые места в городских смотрах художественной самодеятельности рабочих и служащих. Не успокаиваясь на достигнутом, руководители и все участники искали пути к чему-то новому.

Наконец было принято решение создать на базе существующей самодеятельности ансамбль песни и пляски по типу русских народных хор. Развернулась кропотливая работа по формированию такого коллектива. Тщательно подбирались репертуар. Буквально каждую вещь обсуждали на репетициях.

Очень серьезно подходили к подбору членов коллектива. Принимались в ансамбль люди не только по музыкальным или хореографическим данным — обязательным условием была успешная работа на производстве.

Большую помощь в деле создания ансамбля оказывали заводской комитет профсоюза и партийная организация.

Первый концерт состоялся в ноябре 1959 года на торжественном заседании трудящихся завода, посвященном 42-й годовщине Великого Октября. Этот день и принято считать днем рождения ансамбля.

Люблю петь

Я с детства люблю петь. Поэтому в школе, где училась, и сейчас на заводе занимаюсь в художественной самодеятельности. Мне доставляет большое моральное удовлетворение и то, что я учусь пению, и то, что своими выступлениями мы доставляем приятное трудящимся завода, города.

У нас много хороших девчат и ребят, настоящих энтузиастов клубной самодеятельности. Не считаясь со временем, они все вечера проводят на занятиях, в репетициях. Это не мешает участникам ансамбля хорошо трудиться, учиться в вечерних и заочных техникумах и вузах, в школе рабочей молодежи.

Участники ансамбля не считают с трудностями, вызванными тем, что у нас на заводе нет клуба. Занимаемся в небольшом красном уголке. Трудности нам не помеха. Мы гордимся своим коллективом, в котором уже столько лет занимаюсь.

В. НИКИТИНА,
слесарь первого сборочного цеха.

Успешное выступление на первом концерте, хорошие отзывы товарищей по работе еще больше воодушевили участников. С того времени несколько раз обновлялась программа. В 1960 году ансамбль дал в Прокопьевске 35 процентов.

Непрерывно растет число участников. В настоящее время ансамбль насчитывает свыше 70 человек — почти вдвое больше, чем в 1959 году.

От репетиции к репетиции, от концерта к концерту растет и мастерство исполнения. Тепло принимаются зрителями в исполнении хора русские народные песни: «Ковылек» и «Ехал Ванька с поля», «Наше солнце над нами» сибирского композитора В. Куксауэна, а также «Молодежная пляска» в исполнении танцевальной группы ансамбля. Еще большим успехом пользуется танцевальная сюита «Молодежная свадебная».

Вся работа над совершенствованием репертуара строится на глубоком изучении опыта профессиональных коллективов. Члены ансамбля не пропускают ни одного выступления русских народных хор, приезжающих в наш город. Тесную связь поддерживает наш ансамбль с государственными Сибирским и Омским народными хорами. Во вре-

мя гастролей этих коллективов их руководители и артисты часто бывают у нас на репетициях и дают много ценных практических советов.

Большое внимание мы уделяем воспитанию участников самодеятельности. Любой поступок члена коллектива не остается без внимания. Это благотворно сказывается на работе всего ансамбля. Не случайно лучшие наши артисты являются в то же время лучшими производственниками.

Токари Анатолий Брыляков, Леонид Иванов, контролеры Геннадий Бутузов и Нонна Попова, слесари Валентина Бекшанская и Юрий Лаптев, преподаватель Галина Смирнова, монтер Василий Гредасов и многие другие всегда в списке лучших людей как в ансамбле, так и на производстве.

Многие товарищи работу на производстве и занятия в ансамбле успешно совмещают с учебной в вечерних школах и техникумах.

Хочется пожелать этому молодому коллективу добиться звания народного, достичь больших творческих и производственных успехов.

П. АРЕСТОВ,
слесарь завода «Электромашина»,
член правления клуба.

Не остановимся на достигнутом

На днях мы вернулись из поездки на межсоюзный областной смотр коллективов художественной самодеятельности, привезли приятную для всех трудящихся «Электромашины» весть — ансамбль русской песни и пляски завода занял первое место. Мы радуемся этому успеху.

Заслуга в его достижении не только участников самодеятельности, а всего нашего заводского коллектива. Мы чувствуем, с каким пристальным вниманием

следят за нашими успехами все рабочие, инженеры и техники предприятия. Такое отношение к самодеятельному искусству радует и ко многому обязывает.

Постараемся не почить на лаврах, не останавливаться на достигнутом, будем изо дня в день повышать свое мастерство, нести в массы высокое, подлинно народное искусство.

Г. БУТУЗОВ,
контролер второго аппаратного цеха, участник ансамбля.



Тепло принимают зрители сибирскую пляску «За околицей». На снимке: члены танцевальной группы ансамбля А. РОГОВ и В. КРАСИЛОВ. Фото К. Константиныди.

С седьмым потом...

— Анатолий Данилович, — обратилась я как-то после одной из репетиций к балетмейстеру ансамбля тов. Алексею. — Назовите лучшего участника танцевальной группы.

— Пожалуйста, вот Валя Бекшанская, Анатолий Рогов, Света Калинина, Павел Мамонтов...

— Постойте, — говорю, — ведь вы называете всех танцоров подряд.

— Так ведь они и есть лучшие, — был ответ.

В этот вечер мне удалось познакомиться поближе с Павлом Мамонтовым. Парень недавно отслужил во флоте действительную службу, теперь работает у нас, на заводе, слесарем инструментального цеха. Все свободное время отдает самодеятельности.

Спрашиваю: — Когда у Вас такая любовь к танцам появилась, в армии что ли?

Павел рассказал о себе. Оказывается, еще в детском саду ему привили любовь к этому виду искусства. Во время учебы в школе и первые годы работы занимался он в детском секторе Дворца культуры шахты № 5—6, потом перешел в наш ансамбль. И во время действительной службы увлечение не было забыто — Павел с успехом выступал во

флотской самодеятельности.

— Значит, способности у Вас есть к хореографии? — спрашиваю я у него.

— Способности, может, и есть, — ответил мне Мамонтов, — только на них одних не продержишься: танцы, как и любой другой вид искусства, требуют большой кропотливой работы, терпения, настойчивости. Уменьше с седьмым потом приходит.

Он приводит пример, как однажды в течение нескольких дней отработывал в «Большом сибирском плясе» разножку с поворотом.

— Доконал я все-таки эту разножку, — смеется Павел.

Павел Мамонтов — один из энтузиастов нашего ансамбля русской песни и пляски. Его отношение к делу, качество исполнения служат лучшим средством пропаганды этого вида искусства. Он и свою жену Любу, работницу швейной мастерской, сумел увлечь. Правда, в ансамбле она не участвует, только «болеет» за коллектив приходит.

Павел Мамонтов — рядовой заводской художественной самодеятельности, один из многих. Пожалуй, именно в этом сила нашего ансамбля. **Л. ТЕФАНОВА,** секретарь многотиражной газеты «Мотор».

Такое искусство радует

В феврале и марте в Прокопьевске проходили местные и городские смотры коллекти-

вов художественной самодеятельности города, затем начался областной смотр. Все это время мы с неослабным вниманием следили за успехами своего ансамбля. Не скрою: мне, любителю театрального искусства, выступление самодеятельности завода «Электромашина» понравилось больше всех. Такое искусство радует, воспитывает вкус. Ансамбль прекрасно сочетает народность и высокую культуру. В этом, несомненно, большая заслуга руководителей самодеятельного коллектива **И. П. Догаева** и **А. Д. Алексеева**.

Особенно мне понравились «Сибирские пляски», «Славно нынче потрудились» и свадебные пляска и песня с караваном. Сразу видно, сколько труда, энергии и души вложено в творчество. Спасибо вам, товарищи, за доставленное наслаждение!

Г. ЛЕБЕДЬ,
старший бухгалтер отдела капитального строительства.



Программу заводского ансамбля русской песни и пляски венчает «Свадебная». Лихо огляиваются перед молодыми «сваты» (малыш А. Рогов) и «сваха» (обмотчица А. Кузнецова).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

От трехлетки — к пятилетке

УЛАН-БАТОР, 11 мая. Монгольский народ успешно завершил выполнение трехлетнего плана и приступил к выполнению нового, пятилетнего плана, являющегося важным рубежом на пути развернутого строительства социализма в Монголии.

Трехлетний план развития земледелия, сообщает агентство Монцам, выполнен почти на 130 процентов. За этот период создано 5 новых госхозов, 25 машино-животноводческих станций, оснащенных новейшей сельскохозяйственной техникой. По сравнению с 1957 годом в 1960 году тракторный парк увеличился в 3,7 раза, а число комбайнов возросло почти в 4 раза.

Большой победой монгольского народа явилось кооперирование всех аратских хозяйств. В нас-

тоящее время более 78 процентов всего поголовья скота является общественной собственностью.

В течение трех лет дано в эксплуатацию много новых промышленных объектов, таких, как улан-баторский мукомольный комбинат, шахта «Налайха-Капитальная», улан-баторский молочный комбинат, стекольный завод, камвольная, обувная, кондитерская фабрики и другие.

Большие успехи достигнуты в области транспорта, связи и здравоохранения. Значительно возрос материальный и культурный уровень трудящихся республики. В городах и сельских районах построены жилые дома общей площадью в 300 тысяч квадратных метров.

(ТАСС).

Преображаются окраины Китая

ПЕКИН, 12 мая. В Гуанси — Чжуанском автономном районе Китая — одном из четырех крупных национальных районов КНР — создается металлообрабатывающая и горнодобывающая промышленность, определенные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства, культуры, просвещения и здравоохранения.

Только в прошлом году здесь построено несколько новых заводов, фабрик и шахт. Впервые освоены серийный выпуск дизельных двигателей, трансформаторов, электромоторов и многих других видов машин. Объем капитального строительства в 1960 году уве-

личился по сравнению с 1957 годом в 5 раз.

Вместе с развитием промышленности быстро растет и численность рабочих. Более 300 тысяч чжуанцев, яосцев, мяосцев и представителей других национальностей, проживающих в Гуанси-Чжуанском районе, стали квалифицированными металлургами, электротехниками, машинистами врубовых машин, овладели специальностями шоферов, дорожных мастеров и так далее.

В автономном районе широко внедряются современные методы ведения сельского хозяйства.

(ТАСС).

Успехи просвещения в ДРВ

ХАНОЙ, 11 мая. В настоящее время число работников системы просвещения в Демократической Республике Вьетнам достигло уровня почти 63.700 человек, что в два раза больше, чем было в 1959 году. Среди них 60 тысяч профессором, преподавателей и учителей общеобразовательной школы.

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, в Се-

верном Вьетнаме сейчас открыты восемь институтов, в которых обучаются 11 тысяч студентов. Это в 19 раз больше, чем общее число студентов, имевшихся во всем Индокитае в 1939—1940 году. Каждая деревня имеет минимум одну начальную школу, а каждый район — одну среднюю школу.

(ТАСС).

Знания — народу

ГАВАНА, 12 мая. Вопросы просвещения, повышения культурного уровня всего кубинского народа занимают одно из центральных мест в деятельности революционного правительства Кубы. К настоящему времени уже проведена огромная работа по развитию начального образования. Ныне на Кубе нет уголка, где бы дети не могли посещать школу. Повсюду успешно проходит кампания по ликвидации неграмотности.

Теперь правительство принимает энергичные меры по развитию среднего и высшего образования. Одной из таких мер является предстоящая национализация всех частных учебных заведений и введение в них бесплатного обуче-

ния. Еще до официального принятия закона о национализации эти учебные заведения по решению трудящихся переходят под контроль государства.

В бывшем католическом университете Вильянуева на будущей неделе откроется технологический институт. 1500 новых студентов будут находиться на полном обеспечении государства.

Всего к концу нынешнего года в университетах и специальных учебных заведениях 40 тысяч студентов будут получать государственные стипендии, дающие право на бесплатные обмундирование, питание и учебные пособия.

(ТАСС).

Как в фашистском концлагере

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. Выходящие в Нью-Йорке на испанском языке газеты почти ежедневно сообщают о многочисленных случаях обмана, дискриминации и жестокой эксплуатации, жертвами которых являются тысячи пуэрториканцев, эмигрировавших в США в поисках работы.

Сотни безработных пуэрториканцев, указывает «Диарио Лунуэва Йорк», становятся жертвами обмана со стороны всяких сомнительных бюро труда, которые заранее требуют с них деньги за обещание найти работу.

Характеризуя положение сельскохозяйственных рабочих пуэрториканцев компании «Джексон энд Перкинс», находящейся в

Нью-Йорке, корреспондент газеты «Пренса» Торрес Синтрон указывает, что «около 300 человек работают на плантациях этой компании без договора в условиях полного бесправия и ведут жизнь, которую, очевидно, можно сравнить только с жизнью тех несчастных, которые находились в фашистских концентрационных лагерях».

Даже в воскресенье, пишет корреспондент, рабочие пуэрториканцы не могут «забыть» своих страданий, так как во всех окрестных поселках, магазинах и гостиницах их отказываются обслуживать, и им не сдают комнаты только потому, что они пуэрториканцы.

(ТАСС).

Положение в Анголе

ЛОНДОН, 11 мая. В португальской колонии Ангола не затихают бои между ангольскими повстанцами и войсками колонизаторов. Силы повстанцев предприняли вчера ряд новых атак против колониальных войск на севере Анголы. В сообщениях, поступающих из Анголы, отмечается, что напряженные бои происходили, в частности, в районах населенных пунктов Мукаба и Сонго (Северная Ангола).

В результате активизации военных действий в районе Кармоны, сlying в Анголе «столицей кофейной промышленности», многие плантации обезлюдели. Часть рабочих кофейных плантаций присоединяется к повстанцам, другие, скрываясь от португальских карателей, вынуждены покидать родные места.

Преследуемые колонизаторами, многие тысячи ангольцев целыми семьями покидают Анголу, ища спасения в соседних районах Конго.

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Леопольдвилля, на состоявшейся вчера в Леопольдвилле пресс-конференции было объявлено, что за последние недели в Конго прибыло около 60 тысяч беженцев из Анголы.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА БРАЗИЛИИ

ГАВАНА, 11 мая. Как сообщает агентство Пренса Латина из Рио-де-Жанейро, в заявлении, переданном для опубликования, правительство Бразилии изложило свою позицию в связи с современными проблемами американского континента.

В заявлении говорится, что политика правительства Бразилии основывается на принципах всеобщего мира, самоопределения народов и невмешательства в дела других государств.

Что касается вопроса о Кубе, указывается в заявлении, то правительство Бразилии на основании этих принципов защищает право кубинского народа на самоопределение и выступает против любого иностранного вмешательства прямого или косвенного, рассчитанного на то, чтобы навязать Кубе определенную форму правления.

(ТАСС).

ВЛАСТЬ В КАТАНГЕ В РУКАХ «ТРИУМВИРАТА»

ЛОНДОН, 12 мая. В Элизабетвиле объявлено о создании специальной «коллегии министров», которая будет осуществлять верховную власть в Катанге.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, эта коллегия представляет собой триумвират, состоящий из «министра юстиции» Кибве, «министра просвещения» Кивезе Лодл и «министра внутренних дел» Мунонго.

Декрет о создании верховной коллегии издан сроком на три месяца. По мнению наблюдателей, он свидетельствует о том, что лидеры катангских сепаратистов не надеются на скорое освобождение Чомбе, который, как известно, был арестован в конце апреля в Кокйавиле соперничающей клякой Касавубу-Мобуту и до сих пор находится под стражей.

(ТАСС).

МИХАИЛ БОТВИННИК ВНОВЬ ЧЕМПИОН МИРА

МОСКВА, 12 мая. Высокое звание чемпиона мира по шахматам пятый раз завоевал выдающийся советский гроссмейстер Михаил Ботвинник. Выиграв сегодня 21 партию матч-реванша, он набрал 13 очков и вышел победителем в большом творческом поединке с Михаилом Талем. У рижского гроссмейстера 8 очков.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

ГРАЖДАНЕ!

Своевременный ремонт предметов домашнего обихода продлит их срок службы. Пользуйтесь услугами мастерских комбината бытового обслуживания. Комбинат производит ремонт мебели, часов, радиоприемников, холодильников, стиральных, швейных, пишущих машин, арифмометров, музыкальных инструментов — гармоной, баянов, аккордеонов всех марок.

Для ремонта мебели комбинат имеет плюш, бархат, различные декоративные ткани, дермантин.

Мастерская находится по улице Комсомольской, дом 25-а. Ремонт стиральных машин, холодильников производится по адресу: Красная горка, конечная остановка автобуса.

Ремонт швейных, пишущих машин и арифмометров производится по адресу: Березовая Роща, улица Революции, дом 7.

Ремонт музыкальных инструментов производится в мастерских на Центральном рынке.

Ремонт мотоциклов производится по улице Российской, 61.

Граждане! Комбинат может предоставлять транспорт для доставки мебели и другой сложной бытовой техники.

За справками обращаться по телефону: 4-84 по городу и 2-86 по городу.

Администрация.

СЕГОДНЯ

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Остров Афродиты. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Широкоэкранный фильм И снова утро (12, 4-10, 6-10, 8, 10). Дело о разводе (дети до 16 лет не допускаются) (12-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45). Для детей Сильнее урагана (10, 2-10). Киноальбом № 47 (10-45, 2-45). Город большой судьбы (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Новый цветной художественный фильм Поднятая целина — I серия (дети до 16 лет не допускаются) (5, 7, 9). Для детей Звездный мальчик (3). Удлиненный сеанс Город большой судьбы (9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Евдокия (12, 4, 6, 8, 10). Для детей Человекка нарисовал я (10, 2).

На поселке Ясная Поляна в УНИВЕРСАГЕ № 1 ОРСА-ТРЕСТА «СТАЛИНУГОЛЬ» имеются в продаже китайские ковры от 150 рублей до 750 рублей разных расцветок и размеров. Эти же ковры продаются в кредит сроком от 6 месяцев до одного года. Имеются тумбочки для телевизоров, оттоманки, диван-кровати и книжные шкафы.

ОРС «Сталинуголь».

ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» требуются: инженеры, техники-строители на должность начальника, мастера цеха, электрослесари, слесари-котельщики. Администрация.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!
ОРС треста «Сталинуголь» производит прием картофеля и других овощей от населения за наличный расчет в неограниченном количестве в столовых № 1 (шахта им. Сталина), № 2 (шахта № 3-3-бис), № 3 (шахта «Зенковские уклоны»), № 4 (шахта «Коксовая-2»), № 5 (поселок Ясная Поляна), № 12 (центр города), № 16 (шахта «Красный уголек»), № 17 (шахта «Маганак»), № 21 (шахта «Северный Маганак»).

Администрация.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ требуются: инженеры и техники-технологи на должность мастеров и сменных технологов, слесари, штукатуры-бетонщики, лаборанты.

Работники торговли и трудящиеся города! Швейная фабрика № 6 просит вас принять участие в проведении смотра действующего и проектного ассортимента. Смотри состоится 17 мая, в 14 часов дня, в помещении фабрики. Дирекция.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОНТОРЕ СВЯЗИ требуются на постоянную работу почталыоны.

ДК ШАХТЫ № 5-6*
Русский сувенир (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Новый цветной художественный фильм Роман и Франческа (12, 4-10, 6, 8, 10). Для детей художественный фильм Доктор Айболит (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Поднятая целина — III серия (дети до 16 лет не допускаются) (12, 4, 6, 8, 10). Для детей Муму (10, 2).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Дом с мезонином (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ ИМЕНИ СТАЛИНА
Люди моей долины (3, 5, 7).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Жемчужина (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Серенада солнечной долины (5, 7, 9). Для детей Киноальбом № 50 (3).

ШАХТА «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП» греста «Сталинуголь» доводит до сведения населения, что на горном отводе шахты категорически воспрещаются: самовольная посадка огородов, строительство индивидуальных домов и выпас скота.

За уничтожение огородов, сноса домов от подработки горными работами и случайную гибель скота шахта ответственности не несет.

Шахтоуправление.

Все продовольственные магазины и приемные пункты ОРСА треста «Сталинуголь» в неограниченном количестве принимают стеклотару из-под консервной продукции и винную посуду.

Товарищи покупатели! Просьба при отказе приема сообщить по телефону АТС 6-23, 6-34, городской — 11-69 и 10-60.

ОРС треста «Сталинуголь».

Утерянное свидетельство об окончании семилетней школы № 49 за № 835224 на имя Куртова Михаила Ивановича считать недействительным.

Кустова Екатерина Ивановна, проживающая по улице Советской, 11-2, возбуждает дело о расторжении брака с Кустовым Петром Алексеевичем, проживающим в Алтайском крае, Троицкого района, селе Талдынке.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района, г. Прокопьевска.

Шахтоуправление, партийная и профсоюзная организация шахты «Красногорская» извещают о преждевременной смерти коммуниста-пенсионера **ЗОЛУХИНА** Павла Федоровича, последовавшей 11 мая 1961 года, и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 4-97, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.